

# К гастролем Горьковского театра оперы и балета в городе Калинин

Горьковский государственный театр оперы и балета имени А. С. Пушкина после четырехгодичного перерыва снова встречается с калининским зрителем.

За эти годы театр побывал в крупнейших городах нашей страны: Сталинграде, Астрахани, Днепропетровске, Симферополе, Воронеже, Севастополе, Ялте.

Изменился состав труппы солистов. Он пополнился молодежью. В него вошли: М. Аллагунова (лирико-колоратурное сопрано), К. Белявская (колоратурное сопрано), Л. Сабковская (лирико-драматическое сопрано), П. Малинина (лирическое сопрано), А. Прохорова (меццо-сопрано), В. Вржесинский (лирический баритон), В. Райцев (лирико-драматический баритон), Ю. Якушин (лирический тенор), И. Мануйлов (меццо-хар. тенор), К. Лосев (лирический баритон), А. Сакулин (бас).

Калининский зритель услышит и увидит их исполнителями многих ведущих партий: Евгения Онегина, Кармен, Трубадура, Опричника, Аиды и др. Зрители снова встретятся со старыми знакомыми по прошлым гастролям: заслуженными артистами РСФСР И. Струковым, А. Никитиным, артистками В. Симанской, В. Викторовой, заслуженной артисткой Казахской ССР З. Никитиной, С. Моисеевым, С. Тухнер, М. Чиненковой, Н. Дружковым, Г. Шульгиным и другими.

Балетный коллектив покажет свои спектакли: «Лебединое озеро», «Лауренсия», «Шурале» (национальный татарский балет) и одноактный балет «Штраусиана», составленный из произведений И. Штрауса, который идет вместе с оперой «Паяцы» Леонкавалло. В этих спектаклях снова блеснут своим хореографическим мастерством Н. Золотова, Л. Семенова, которым присвоены высокие звания заслуженных артисток РСФСР.

В состав труппы балета также вошла способная молодежь, которая будет показана в ответственных партиях. Это Малышева, Князева, Постников и Малхасянц.

В репертуар гастролей вошли известные классические произведе-

ния: «Иван Сусанин» Глинки, «Пиковая дама», «Евгений Онегин» Чайковского, «Русалка» Даргомыжского, «Кармен» Бизе, «Совильский цирюльник» Россини, «Травиата», «Аида», «Риголетто» Верди, «Корневильские колокола» Пляшкетта.

Театр покажет свою новую премьеру — оперу Чайковского «Опричник». Это одно из ранних произведений великого композитора, незаслуженно забытое театрами. Прекрасная музыка, сильный драматургический сюжет делают оперу волнующей, и мы уверены, что калининцы с удовлетворением оценят работу коллектива, который уже не впервые поднимает несправедливо забытые произведения. Так, в свое время Горьковский театр оперы и балета первым показал на сцене советского театра такие произведения, как опера Серова «Юдифь», «Нижегородцы» Направника, «Чародейка» Чайковского, «Скупой рыцарь» и «Алеко» Рахманинова.

Спектакли идут под руководством дирижеров: заслуженного артиста РСФСР И. Шермана, П. Резникова, С. Гусева и поставлены режиссерами М. Валентиновым, Баранцевой, М. Мордвиновым, Ю. Петровым, балетмейстерами О. Даднишкилиани и Лэвинским, хормейстером П. Скаковским.

Кроме работы на основной площадке, театр имеет в плане выезды со спектаклями в районы Калининской области: Вышний Волочек, Бежецк, Торжок, Конаков, Кимры. Будут проведены встречи с коллективами предприятий города Калининна.

Сегодня, 29 июня, мы открываем гастролем оперой Глинки «Иван Сусанин».

Коллектив Горьковского театра оперы и балета надеется, что широкие массы трудящихся города Калининна будут частыми зрителями наших спектаклей.

Мы с большим волнением ждем встречи с нашими старыми знакомыми и новыми зрителями.

Итак, мы поднимаем занавес!

**Н. СУЛОВЕВ,**  
директор Горьковского  
государственного театра оперы  
и балета имени А. С. Пушкина.